2024年山东光明电力考试试题

一、第一部分常识判断(根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、甲与乙共谋盗窃汽车,甲将盗车所需的钥匙交给乙。但甲后来向乙表明放弃犯罪之意,让乙还回钥匙。乙对甲说:"你等几分钟,我用你的钥匙配制一把钥匙后再还给你",甲要回了自己原来提供的钥匙。后乙利用自己配制的钥匙盗窃了汽车(价值5万元)。关于本案,下列哪一选项是正确的?()
 - C A. 甲的行为属于盗窃中止
 - B. 甲的行为属于盗窃预备
 - C. 甲的行为属于盗窃未遂
 - D. 甲与乙构成盗窃罪(既遂)的共犯

『正确答案』

D

『答案解析』

《刑法》第二十五条规定,共同犯罪是指二人以上共同故意犯罪。题中甲乙共谋盗窃汽车,虽然后来甲向乙表明放弃犯罪,但是他却让乙继续配制用于犯罪的钥匙,事实上参与了犯罪,是盗窃罪的共犯。我国刑法关于共犯的刑事责任承担理论采用的观点是"一步行为,全部责任"。题中,乙已经盗窃了汽车,构成了盗窃罪的既遂,对于甲,虽然只是参与钥匙配制过程,但是仍然承担全部责任,也构成盗窃罪的既遂。因此D项正确。

- 2、在农业生产中若长期使用某种杀虫剂,会导致害虫的抗药性增强、杀虫效果减弱,其最主要原因是:
 - A. 害虫体内积累的杀虫剂增强了自身的抗药性
 - B. 杀虫剂造成害虫基因突变,产生了抗药性基因
 - C. 抗药性强的害虫所产生的后代一定具有很强的抗药性
 - O. 杀虫剂对害虫有选择作用,使抗药性强的害虫被保留下来

『正确答案』

D

『答案解析』

A项错误: 害虫体内积累的杀虫剂增加了害虫自身的耐药性,而非抗药性。

B项错误: 基因突变是本来就存在的,是不定向的,并不是由于用了杀虫剂产生了抗药性基因。

C项错误: 选项说法过于绝对,由于变异是不定向的,所产生的后代不一定都具有很强的抗药性。

D项正确: 当使用某种杀虫剂后,绝大多数害虫被杀死,少数具有抗药性的个体生存下来并繁殖;抗药性害虫大量繁殖后,再用该种杀虫剂,会有比以前更多的个体生存下来。因此,杀虫剂对害虫起到一个定向选择的作用。

故正确答案为D。

- 3、党的二十大报告指出,要发展全过程人民民主,保障人民当家作主。关于人民民主,下列表述正确的是:
- ①人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义
- ②全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主
- ③协商民主是实践全过程人民民主的重要形式
- ④党内民主是全过程人民民主的重要体现
 - **A.** 134
 - **B.** 124
 - **C** C. 123
 - O D. 234

『正确答案』

C

1

2024-03-16

『答案解析』

本题考查政治常识。

①②正确,党的二十大报告中"六、发展全过程人民民主,保障人民当家作主"部分指出:"我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。"

③正确,党的二十大报告中"六、发展全过程人民民主,保障人民当家作主"部分指出:"(二)全面发展协商民主。协商民主是实践全过程人民民主的重要形式。完善协商民主体系,统筹推进政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商以及社会组织协商,健全各种制度化协商平台,推进协商民主广泛多层制度化发展。"

④错误,党的二十大报告中"六、发展全过程人民民主,保障人民当家作主"部分指出:"(三)积极发展基层民主。基层民主是全过程人民民主的重要体现。健全基层党组织领导的基层群众自治机制,加强基层组织建设,完善基层直接民主制度体系和工作体系,增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效。"

综上所述, ①②③正确。

故正确答案为C。

- 4、第二次修正后的《中华人民共和国道路交通安全法》于2011年5月1日起施行。该法规定()。
 - A. 醉酒驾驶机动车的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款
 - B. 饮酒后驾驶机动车的,处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,并吊销机动车驾驶证
 - C. 饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证
 - D. 饮酒后驾驶营运机动车的,由公安交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,10年内不得重新取得机动车驾驶证

『正确答案』

 \mathcal{C}

『答案解析』

A项错误,《道路交通安全法》第九十一条规定,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。BD两项错误,醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。C项正确,饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

- 5、近年来,我国越来越注重国民的健康,制定了各种健康日,下列健康日与日期对应不正确的是()。
 - A. 全民健身日——8月8日
 - B. 全国爱眼日——5月5日
 - C. 全国爱牙日——9月20日
 - D. 全国高血压日——10月8日

『正确答案』

В

『答案解析』

B项,1992年,天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议设立爱眼日,倡议得到响应并将每年的5月5日定为"全国爱眼日"。1996年,卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知,将爱眼日活动列为国家节日之一,并重新确定每年的6月6日为"全国爱眼日"。

- 6、下列做法不符合《国有土地上房屋征收与补偿条例》规定的是()。
 - A. 甲县人民政府组织有关部门对房屋征收部门拟定的征收补偿方案进行论证,于3月1日予以公布,征求公众意见,3月20日征求意见活动截止,根据公众意见进行修改
 - B. 乙对县级人民政府作出的房屋征收决定不服,遂向法院提起行政诉讼
 - C. 丙在房屋征收范围确定后,于自家房屋旁另建40平方米房屋,房屋征收部门对于新建房屋不予补偿
 - D. 丁、戊、己、庚四人的房屋要被征收,于是四人协商选定了具有相应资质的房地产

『正确答案』

Α

『答案解析』

A项,《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十条第二款规定,市、县级人民政府应当组织有关部门对征收补偿方案进行论证并予以公布,征求公众意见。征求意见期限不得少于30日。

7、北京时间2016年6月24日,()就是否留在欧盟举行全民公投,投票结果显示支持"脱欧"的票数以微弱优势战胜"留欧"票数,英国将不

再属于欧盟成员国。

- C A. 英国
- B. 法国
- C. 德国
- D. 意大利

『正确答案』

Α

『答案解析』

欧洲联盟,简称欧盟(EU),总部设在比利时首都布鲁塞尔。1951年4月,西欧6国(法国、联邦德国、意大利、荷兰、比利时、卢森堡)签订了建立欧洲煤钢共同体条约,欧洲经济一体化从此迈开步伐。1957年3月,6国正式签署《罗马条约》,欧洲联盟的前身欧洲经济共同体(简称"欧共体")诞生。1961年和1967年,英国两次申请加入欧共体,但未获批准。1973年,英国加入欧共体。1991年12月,欧洲共同体马斯特里赫特首脑会议通过《欧洲联盟条约》,通称《马斯特里赫特条约》。1993年11月1日,《马斯特里赫特条约》正式生效,欧盟正式诞生。2009年爆发的欧债危机改写了英欧关系的外部环境和内部格局,加快了英国脱欧的脚步。2013年1月23日,英国首相卡梅伦就英国与欧盟关系前景发表讲话,表达了英国对非欧元区国家遭受欧债危机拖累的不满以及对欧洲一体化进程可能损害英国利益的担忧。北京时间2016年6月24日,英国就是否留在欧盟举行全民公投,投票结果显示支持"脱欧"的票数以微弱优势战胜"留欧"票数,英国将不再属于欧盟成员国。

- 8、我国河湖众多,这些河流和湖泊不仅有灌溉、航运、渔盐和旅游等方面的便利,还给我们提供了丰富的水资源。 下列关于我国河流的情况,说法错误的是()。
 - A. 塔里木河是我国最长的内流河
 - OB. 额尔齐斯河属于外流河,其最终注入的是印度洋
 - C. 内流河多为季节性河流,水位季节变化大
 - O. 雨水补给是我国河流最主要的补给形式

『正确答案』

В

『答案解析』

B项,额尔齐斯河属于外流河,但其最终注入的是北冰洋,我国注入印度洋的外流河为怒江和雅鲁藏布江。

- 9、2019年中央1号文件强调,坚持农业农村优先发展,各级党委和政府必须把落实"四个优先"的要求作为做好"三农"工作的头等大事。"四个优 生"是指,
- ①在政策制定上优先决策②在干部配备上优先考虑③在规划布局上优先编制④在要素配置上优先满足⑤在资金投入上优先保障⑥在公共服务上优先安排
 - **A.** 1234
 - **6** B. 1356
 - C. 2456
 - OD. 2345

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查政治。

2019年中央1号文件指出:各级党委和政府必须把落实"四个优先"的要求作为做好"三农"工作的头等大事,扛在肩上、抓在手上,同政绩考核联系到一起,层层落实责任。优先考虑"三农"干部配备,把优秀干部充实到"三农"战线,把精锐力量充实到基层一线,注重选拔熟悉"三农"工作的干部充实地方各级党政班子;优先满足"三农"发展要素配置,坚决破除妨碍城乡要素自由流动、平等交换的体制机制壁垒,改变农村要素单向流出格局,推动资源要素向农村流动;优先保障"三农"资金投入,坚持把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域,公共财政更大力度向"三农"倾斜,县域新增贷款主要用于支持乡村振兴;优先安排农村公共服务,推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨,实现从形式上的普惠向实质上的公平转变。

故正确答案为C。

- 10、能源是人类生存和发展的重要物质基础,攸关国计民生和国家安全。推动能源生产和利用方式变革,调整优化能源结构,构建安全、稳定、经济、清洁的现代能源产业体系,对于保障我国经济社会可持续发展具有重要战略意义。下列关于我国能源的现状表述有误的是()。
 - A. 我国能源结构以煤为主、开发利用方式粗放、资源环境压力加大
 - B. 能源科技创新投入过多,研发力量较为集中,但领军人才稀缺、自主创新基础薄弱

3

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/87806711406 4006046